

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ynews.cn

2024年4月14日
甲辰年三月初六

星期日
第18906期 今日4版

东部六省(市)退役军人服务保障工作区域融合发展座谈会在盐召开

马飞雄出席并讲话 张明康致辞

本报讯(记者 赵伟伟)4月11日至12日,东部六省(市)退役军人服务保障工作区域融合发展座谈会在盐城市召开。会议围绕贯彻落实习近平总书记关于区域协调发展重要论述,加强工作交流、研究思路举措、深化务实合作、积极探索实践。退役军人事务部党组成员、副部长马飞雄出席会议并讲话。市长张明康出席并致辞。

马飞雄指出,东部六省(市)退役军人服务保障工作区域融合发展座谈会,是贯彻落实党中央区域协调发展战略的具体举措,有利于共享优势资源、更好服务保障退役军人,有利于相互取长补短、更好推动工作高质量发展,有利于加强跨区协作、更好激励退役军人作用发挥,有利于促进一体联动、更好助力部队练兵备战打仗。要准确把握推动退役军人服务保障工作区域融合发展的重点内容,立足职责使命所系、退役军人期盼、

工作发展所需,坚持主动服务、精准服务、全程服务,着力在协调推进体系建设、协力抓好思政引领、协作扶持就业创业、协商化解信访矛盾、协同助力拥军支前等方面下功夫,推动区域退役军人服务保障工作质效整体提升。要坚持高位推动、加强统筹协调、勇于探索创新、推广典型经验,确保退役军人服务保障工作区域融合发展高起点谋划、高标准推进、高质量落实。(下转2版)

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

沈莹来盐城调研“三农”工作

本报讯(记者 姚梦)4月12日至13日,省委副书记沈莹在盐城调研“三农”工作并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要讲话指示精神,深刻把握“走共同富裕的乡村振兴道路”使命要求,持续重农强农惠农,扬优势、强基础、补短板,更富成效推动强村富民。

沈莹首先来到东台市南沈灶智慧农场,走进田间察看小麦长势,与种粮大户深入交流,询问土地流转、农机农具服务和种粮效益等情况,强调要不失农时加强田间管理,科学做好小麦赤霉病防治,把夏粮“好长势”变成“好收成”。在许河镇四合村,沈莹走进村党群服务中心、卫生室、养老服务中心等,详细了解村庄规划建设、特色产业发展和村民就业增收情况,强调要加强公共服务体系建设,切实解决好群众的急难愁盼。沈莹随后来到东台国家现代农业产业园,走进大棚察看西瓜育苗和种植情况,强调要注重科技赋能,强化联农带农,努力把西瓜产业建成强村富民的大产业。

4月13日,沈莹在东台主持召开座谈会,围绕“走共同富裕的乡村振兴道路”听取苏北各设区市和各县(市、区)负责同志意见。她强调,要严格落实粮食安全和耕地保护党政同责,切实压实粮食和重要农产品保供责任,扎实做好保面积、提单产各项工作。当前,要加强田间管理和病虫害科学防治,坚决打好夏熟粮油丰收攻坚战、保卫战。要把产业富民摆在重要位置,做足做活“土特产”文章,做大做强农产品精深加工,促进一二三产融合发展、城乡融合发展,培育壮大龙头企业,完善利益联结机制,强化科技赋能,积极发展绿色农业、设施农业、智慧农业、品牌农业,推动良种良法良机良田深度融合,把现代农业建成大产业,为强村富民提供强有力产业支撑。要不断深化农村综合改革,因地制宜,积极稳妥做好土地流转、公共空间治理等改革事项,更好地推动生产要素高效整合、高效利用。要强化困难群体精准帮扶,加强日常监测,优化帮扶措施,兜紧兜牢底线。要加强工作组织,学习运用好“千万工程”经验,深化抓党建促乡村振兴,加强部门协同和政策集成,推动宜居宜业和美乡村建设和高水平建设农业强省各项目标任务落地见效。

周斌在东台调研科技型企业发展和重大项目建设时强调

发挥企业主体作用

让科技创新为新质生产力发展注入强大动能

本报讯(记者 刘君健)4月13日,市委书记周斌在东台围绕科技型企业发展和重大项目建设进行专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,全面落实省委部署要求,坚持以科技创新推动产业创新,充分发挥企业创新主体作用,加快构建现代化产业体系,因地制宜培育发展新质生产力,为推进中国式现代化盐城新实践注入强劲新动能。

江苏耀鸿电子有限公司承担着盐城首个国家级产业链协同攻关项目。周斌走进自动化生产车间,与企业负责人深入交流,详细了解精密覆铜板项目的生产工艺和数字化管理流程。得知企业满产满销,市

场形势很好,周斌予以充分肯定,勉励企业立足发挥“链主”带动效应,在基础材料领域推进研发创新,拓展下游产业,不断做优做强产业链条。江苏广谦电子有限公司去年获评省绿色工厂。“销售怎么样?”“订单如何?”“对政府服务有什么建议?”周斌走进企业展厅、车间,认真听取企业在汽车电子和通信领域技术创新、生产销售等情况介绍,他指出,创新是企业发展的内生动力。要瞄准科技发展前沿和趋势,围绕电子信息产业集群发展风口,带动更多上下游企业融入产业链供应链。

国华江苏公司主要负责华东区域海上、海上风电、光伏等项目开发与运营管理。走进该公司东台集控中心,周斌现场察看风机设备运行实时监控和智能预警系统,与企业负责人深入探讨海上漂浮式光

伏发展前景,认真听取海上能源岛项目规划布局等情况介绍。周斌对国华公司为培育壮大盐城新能源产业作出的贡献表示肯定,希望公司充分发挥骨干企业支撑引领作用,围绕“风光火气氢”一体化发展,进一步加大科技研发投入和设备更新,积极推进一批科技含量高、碳税竞争力强、示范带动效应显著的优质项目,不断提升盐城发展的含新量、含绿量、含金量。迈盛智能科技有限公司致力于提供大型智能风电叶片模具解决方案。周斌来到机械制造部车间,详细了解大型海上风电叶片模具的技术工艺、研发投入、市场销售等情况,他勉励企业深耕细分市场,提高产品科技含量,加快股改上市步伐,不断提升产品附加值,增强企业核心竞争力。

在调研中,周斌强调,科技型企业是

培育发展新动能、推动高质量发展重要力量。要深学细悟总书记关于科技创新的重要论述,切实增强推进高水平科技自立自强的责任感和紧迫感,围绕“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,不断壮大科技型企业集群,在加快发展新质生产力上持续发力。要进一步发挥企业科技创新主体作用,鼓励企业组建创新联合体,支持高校加强产学研合作,着力构建创新政策、创新资源、创新人才向企业集聚的有效机制。要强化服务保障,持续优化营商环境,加大国家高企、专精特新企业和股改上市企业的培育力度,助力企业抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,积极转型升级、不断做大做强,努力为盐城高质量发展提供坚强支撑。市委常委、秘书长薛盛堂参加调研。



位于滨海县工业园的海核智能控制阀项目是省重大项目,主要原材料、配件就地采购,推动滨海石油机械产业链主企业和配套企业协同发展。目前,该项目已试生产,预计全部竣工投产后可实现开票销售20亿元、入库税收3500万元。

吴贵民 记者 单丹 摄

“盐城北—上海港”海铁联运班列升级为“天天班”

本报讯(郝若冰 于泳 记者 李凯迪)4月12日,一列载有光伏组件等货物的班列从盐城北铁路货场驶出,仅需14小时,便可经沪苏通货运线抵达芦潮港(上海港)。自此,“盐城北—上海港”海铁联运班列从“隔天班”正式升级为“天天班”。

据了解,“盐城北—上海港”海铁联运班列自去年10月开通以来,按照定点、定线、定车次、定时、定价“五定”模式,每周二、四、六定班开行,截至今年3月,累计已发67列2645车5290TEU。本次“天天班”

开通后,在每周固定3班的基础上,实现每周7班满载开行,班列改经沪苏通道后,运输时间从原来的34小时缩短为14小时,缩短近60%,物流成本进一步降低。

下一步,市交投集团将按照国家决策部署,加大城北物流园物流枢纽建设力度,不断优化调整运输结构,提升综合运输效率,降低社会物流成本,持续拓展海铁联运辐射的广度和深度,为我市建设沿海通道多式联运枢纽、建成绿色双碳运输模式发挥龙头带动作用。

助力孩子扣好人生“第一粒扣子”

“同学们,孙悟空在学校里遭遇了什么?”“他遭到了校园欺凌!”4月12日,盐城中院法官走进盐城市第一小学,围绕“预防校园欺凌 呵护美好童年”主题,为该校师生送上一堂生动活泼、寓教于乐的法治公开课。

一张张稚嫩的脸庞,全神贯注地观看盐城中院制作的微动漫《西游普法之预防校园欺凌》。看到同学们窃窃私语,法官因势利导,在交流完孙悟空的话题后,又连续抛出很多发生在身边的话题。

“你的同桌让你每天都带零食给他,你只要有一次没带,

他就会连续多次推你、用脚踢你。这是欺凌吗?属于哪种欺凌?”“我年龄小,欺负别人没责任。这种想法对吗?”

为了更好地和学生交流,法官走进学生中间,通过真实的案例,围绕校园欺凌的类型、欺凌者应当承担的法律责任等方面,向同学们介绍校园欺凌的形式、危害和法律后果,让大家充分理解法律对校园欺凌的零容忍态度。

“面对欺凌,我们不能害怕,要学习动漫里的孙悟空,可以先脱身,再考虑后续问题。”互动中,法官用形象生动的语言并结合场景模拟,教导同学们如何应对校园欺凌。(下转2版)

“新农人”要干好“兴农事”



高健钧

“90后”农机手、有博士学位的农业专业合作社负责人、回乡创业的土特产销售主播……春耕时节,田间地头活跃着这样一批“新农人”。新时代农业发展渴求掌握新知识、新

技术的“新农人”。科技是推动农业生产发展的最关键因素。从新中国初期的“二牛抬杠”,到收割机大规模作业;从亩产几百斤的常规稻,到亩产超千斤的杂交稻……正是农业科技的不断创新,让中国人把饭碗牢牢端在自己手里,粮食安全得到保障。如今,“新农人”利用5G、大数据、云计算、物联网等先进技术手段,为农业发展赋能,大大提升了农业生产效率,推动传统农业向现代化农业快速转变。

乡村振兴也期盼具备新商业理念、富有创新精神的“新农人”。农村出现老龄化、空心化,要让乡村更好地发展,更

快地振兴,离不开“新农人”的长远眼光和开阔思路。“新农人”善于利用互联网平台等优势资源,能够敏锐抓住发展机遇,敢于改变传统发展模式,在农业产业形态上进行创新,在农村经济业态上实现升级,能走出致富新路子,为乡村发展装上“新引擎”。

“新农人”带来新科技,也要接地气。农业不同于其他产业,“春不种、秋不收”“不违农时,谷不可胜食也”等农业生产规律,仍主导着农业生产,不可逆违而行;大部分农事有着极强的内在逻辑,须顺势而为。(下转2版)

射阳:深耕沃野绘新景

强动能 走好产业振兴路

“芯谷里”是射阳重点建设的国家数字种植业创新应用示范基地,倾力打造品种试验、绿色种植、智慧农业三大功能示范区,通过实施数字农业创新应用示范基地(水稻)项目,提高粮食种植效益,不断提升“射阳大米”品质。

射阳坚决贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”总要求,累计建成数字农业示范基地65个,物联网、大数据、人工智能、5G

等现代信息技术在农业领域充分应用。

乡村要振兴,产业必振兴。射阳积极延伸和拓展农业产业链,培育发展农村新产业新业态。依托267家农业龙头企业,聚焦粮油果蔬、海洋渔业、优质麦芽、乳品等重点产业强链补链延链,以构建现代化产业体系为方向,加快推动农业上规模、提能级、增效益。2023年,全年粮油果蔬产业链实现开票销售137.17亿元,同比增长20.83%;农产品加工业收入231.807亿元,增速上升10.47%,综合排名列全市第二。“射阳大米”享誉全国,区域公共品牌价值达375.21亿元。

从“提篮叫卖”到做足“土特产”和“新农人”两篇文章,再到挖掘优质单品,形成群星璀璨的“射阳鲜”品牌,射阳切实把资源优势转化为品牌优势,持续提高现代农业竞争力。以举办健康农业专题招商推介、射阳首届蟹苗“挂笼”节暨蟹育苗产业发展高峰论坛、丹顶鹤文化艺术节暨农旅招商等活动为契机,该县2023年新开工亿元以上农产品加工项目15个,列省考核农业农村重大项目完成投资额全市第一,2个项目入选当年省农业农村重大项目建设示范项目。(下转2版)

今日导读

携程国际旅行商大会 嘉宾盐城采风侧记

活动期间,来自国内外的部分嘉宾先后参观考察条子泥湿地、黄海森林公园、江苏大丰麋鹿国家级自然保护区、荷兰花海、江苏盐城国家级珍禽自然保护区等地,探寻自然遗产,畅游湿地,感受“生物多样性”的神奇魅力,领略人与自然和谐共生之美。

一则求助留言引发爱心接力

>>>详见2版